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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E SETE DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS NOVE 
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
SERVIDOR TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM 
EDUCAÇÃO SENHOR FERNANDO COUTINHO 
BISSOLI E COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: CRISTINA ENGEL DE ALVAREZ, 
GILBERTO COSTA DRUMOND SOUSA, MARIA 
JOSÉ CAMPOS RODRIGUES, SÔNIA MARIA DA 
COSTA BARRETO E, ALÉM DA REPRESENTANTE 
DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, PROFESSORA 
MARIZA SILVA DE MORAES E ALEXSANDRO 
RODRIGUES MEIRELES. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, A SENHORA CONSELHEIRA 
DULCINEA SARMENTO ROSEMBERG. AUSENTES 
OS SENHORES CONSELHEIROS HERBERT 
BARBOSA CARNEIRO, GILBERTO COSTA 
DRUMOND SOUSA E PEDRO LUIZ DE ANDRADE 
DOMINGOS. ESTEVE PRESENTE, AINDA, O 
SENHOR PROCURADOR FEDERAL APOLINÁRIO 
ATAYDE BLASCO PENA.  
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, às 9 horas 
e 30 minutos. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por 
unanimidade as atas das Sessões Ordinárias dos dias 23 de fevereiro, 24 de 
março e 28 de abril de 2015. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a 
palavra, fez a leitura da seguinte comunicação, in verbis: “Tendo em vista o 
princípio da economicidade e da transparência do serviço público, informamos que 
a partir desta data todas as convocações para reuniões e/ou sessões, relatórios, 
pareceres, projetos de resoluções e atas a serem aprovadas neste Conselho serão 
encaminhadas apenas por meio eletrônico, para os e-mails cadastrados na 
Secretaria do DAOCS, sendo que as pautas para as Sessões também ficarão 
disponíveis no site desse Departamento. Destacamos que as pautas e os 
relatórios serão projetados na tela da Sala das Sessões para que os Senhores 
Conselheiros também não necessitem imprimi-los”. 03. EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão do Protocolado nº 731.084/2015-32 
– Departamento de Administração dos Órgãos Colegiados Superiores – DAOCS – 
Homologação da indicação de representantes do Conselho de Curadores na 
Comissão Eleitoral para representante dos Técnicos Administrativos nos 
Conselhos Universitário, de Ensino, Pesquisa e Extensão e de Curadores para o 
período de 2015 a 2017. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 
731.084/2015-32 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS 
COLEGIADOS SUPERIORES – DAOCS – Homologação da indicação de 
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representantes do Conselho de Curadores na Comissão Eleitoral para 
representante dos Técnicos Administrativos nos Conselhos Universitário, de 
Ensino, Pesquisa e Extensão e de Curadores para o período de 2015 a 2017. O 
Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do ad referendum que homologou 
a substituição da Conselheira Mariza Silva de Moraes pela Conselheira Maria José 
Campos Rodrigues para representar o Conselho de Curadores na Comissão 
Eleitoral designada por meio da Portaria 53/2015 – Reitoria. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO 
NOVE BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.02. ELEIÇÃO DE PRESIDENTE E VICE-
PRESIDENTE PARA ESTE CONSELHO. O Senhor Presidente informou que o 
seu mandato como presidente havia sido encerrado no dia 30 de junho de 2015, 
porém como não houve nenhuma Sessão neste período ele manteve-se na 
Presidência, sendo necessário ratificar seus atos e proceder a uma nova eleição, 
demonstrando seu interesse em permanecer como Presidente. Desta forma, foram 
reconduzidos, por unanimidade, os Conselheiros Fernando Coutinho Bissoli e 
Herbert Barbosa Carneiro como Presidente e Vice-presidente do Conselho de 
Curadores, respectivamente, para cumprir o mandato de 01 (um) ano a partir de 30 
de junho de 2015. Dando continuidade, o Senhor Presidente colocou em votação a 
ratificação dos atos baixados pelo Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli entre os 
dias 30 de junho e a presente data. Aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.03. PROCESSO 
Nº 1.531/2015-25 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA 
SILVA (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária referentes ao mês de janeiro de 2015. A Relatora, 
Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu 
Parecer, favorável à aprovação dos referidos Balancete e Quadros 
Demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.04. 
PROCESSO Nº 5.405/2015-40 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON 
BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao mês de fevereiro de 
2015. A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, 
fez a leitura do seu Parecer, favorável à aprovação dos referidos Balancete e 
Quadros Demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E QUINZE. 
04.05. PROCESSO Nº 2.971/2015-08 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 
(CCA) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução 
Orçamentária relativos ao mês de janeiro de 2015. A Relatora, Conselheira Maria 
José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer, favorável à 
aprovação dos referidos Balancete e Quadros Demonstrativos. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E 
TRÊS BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.06. PROCESSO Nº 2.972/2015-44 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de fevereiro de 2015. 
A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a 
leitura do seu Parecer, favorável à aprovação dos referidos Balancete e Quadros 
Demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.07. 
PROCESSO Nº 1.446/2015-67 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO 
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ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo 
da Execução Orçamentária referentes ao mês de janeiro de 2015. A Relatora, 
Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, fez a leitura do seu 
Parecer, favorável à aprovação dos referidos Balancete e Quadros 
Demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.08. 
PROCESSO Nº 2.656/2015-72 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO 
ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo 
da Execução Orçamentária referentes ao mês de fevereiro de 2015. A Relatora, 
Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, fez a leitura do seu 
Parecer, favorável à aprovação dos referidos Balancete e Quadros 
Demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.09. 
PROCESSO Nº 1.177/2015-39 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução 
Orçamentária referentes ao mês de janeiro de 2015. A Relatora, Conselheira 
Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer, 
favorável à aprovação dos referidos Balancete e Quadros Orçamentários. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.10. PROCESSO
 Nº 2.665/2015-63 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução 
Orçamentária referentes ao mês de fevereiro de 2015. A Relatora, Conselheira 
Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer, 
favorável à aprovação dos referidos Balancete e Quadros Demonstrativos. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 05. PALAVRA LIVRE: O 
Senhor Procurador Federal Dr. Apolinário Atayde Blasco Pena, com a palavra, 
comentou que a separação entre a Universidade e a Empresa Brasileira de 
Recursos Humanos, que deveria ter acontecido no período de um ano, não se 
processou e a UFES continua responsável por todos os eventos do Hospital 
Universitário Cassiano Antonio Moraes. O Magnífico Reitor entendeu que os 
contratos deverão ser assinados não por ele, mas pelo Senhor Pró-Reitor de 
Administração e assim tem sido feito. Os aditivos de prorrogação de prazo deverão 
ser providenciados com antecedência para que possam ter validade, caso 
contrário o Magnífico Reitor entende que não devam mais ser válidos. A aplicação 
da Lei 9.784, de 29 de janeiro de 1990, que autorizava a Administração Pública a 
convalidar seus atos, segundo o Magnífico Reitor, não deve continuar a acontecer. 
Trata-se de uma prerrogativa legal, mas a UFES abdica desse fator. A obra do 
Restaurante do Centro de Ciências Agrárias está de fato atrasada. A empresa 
contratada para o fornecimento de refeições e pessoal é a Phanton. Neste mês de 
outubro o Senhor Procurador Federal Dr. Apolinário Atayde Blasco Pena fez duas 
audiências lá, envolvendo sindicato e servidores. No Restaurante do Centro 
Universitário Norte do Espírito Santo a empresa é a mesma, porém o prédio é mais 
novo, buscando a Gestão cumprir toda a parte legal, mas havendo, por outro lado, 
vários processos judiciais. O juiz da vara da Fazenda acatou a extinção da 
Fundação Ceciliano Abel de Almeida, mas as responsabilidades devem ser 
apuradas, pois o juiz entendeu, na mesma sentença, que a UFES tem 
responsabilidade sobre o feito. O processo foi encaminhado da justiça estadual 
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para a federal, isso significando que as apurações envolverão o Ministério Público 
Federal e a Polícia Federa, havendo no entanto a possibilidade de que o juiz 
responsabilize alguém com base nos dados já em suas mãos. No final de 
setembro e no início de outubro deste ano, auditores da União trabalharam na 
Universidade, mas o trabalho ainda não foi concluído. O Senhor Procurador 
Federal afirmou que ele próprio já participou de mais de cinquenta audiências 
referentes a esse assunto. O despacho do juiz afirma que alguém será 
responsabilizado e o Processo tramita na Justiça Federal, devendo ser julgado no 
Espírito Santo, no Rio de Janeiro ou em Brasília, não havendo prazo para 
conclusão. Certo é que 99% dos servidores nada receberam em termos de direitos 
trabalhistas. O Senhor Procurador Federal também se manifestou favorável a que 
este Conselho faça uma análise por amostragem dos processos, avaliando o que 
está correto e o que não está, ou a que esta casa tenha acesso a tais avaliações. 
O Senhor Procurador Federal afirmou ainda que um contador deve fazer o relatório 
técnico e outro contador, atestar a conformidade de registro de gestão, já que este 
Conselho não pode interferir na Administração da Universidade. O Senhor 
Presidente, Fernando Coutinho Bissoli, com a palavra, disse que será 
providenciada uma comunicação nesse sentido. O Senhor Procurador Federal, 
com a palavra, informou que imóveis da Universidade não estão em conformidade 
no que se refere ao seu contrato de comodato. Em São Mateus os herdeiros de 
imóveis desapropriados reclamam do valor baixo da desapropriação. Na Fazenda 
Experimental de São Mateus o comodato é com a Fibria, que propôs o valor de um 
milhão e meio de reais, mas o Governo do estado negociou e o valor caiu para um 
milhão de reais, mas a Fibria e a Suzano não têm certidão. Já em Alegre o 
comodato do Centro de Ciências Agrárias tem contrato com a Prefeitura Municipal 
de Jerônimo Monteiro, com duração de 50 (cinquenta) anos e prorrogação por 
igual período. O comodato foi feito de modo a não poder ser desfeito. A 
Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, notou a falta do 
representante discente, que não tem comparecido. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dez horas e quinze minutos. 
Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, 
lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por 
mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 
 

 


